
 1 

 

 

 
Vážení spoluobčané! 
      Stromy bez listí, mlhy, plískanice a první 
mrazíky i sněhové vločky nám oznamují, že 
skončil podzim a nastává zima. Zima nejen 
astronomická, ale i zima spojená se svátky 
z nejkrásnějších, s vánocemi. Máme za sebou 
jednu adventní neděli. Adventní čas je časem 
očekávání, časem rozjímání, časem hodnocení 
právě uplynulého roku. K tomuto všemu 
město připravilo bohatý vánoční program. 
Věřím, že si každý z Vás vybere a společně se 
budeme potkávat a připijeme si na zdraví o 
půlnoci při oslavě vstupu do nového roku na 
historickém mostě. Stejně tak se budeme po-
tkávat i příštím roce při společném zkrášlová-
ní našeho města, jež oslaví 890 let od první pí-
semné zmínky o Bělé nad Radbuzou. 
       Vážení spoluobčané, dovolte mně popřát vám vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do 
nového roku.   
 

Ing. Libor Picka, starosta města Bělá nad Radbuzou 
 

 

 
 

Zasedání zastupitelstva Města Bělá nad Radbuzou se uskuteční 
 
 

v pondělí 13. prosince 2010 od 18:00 hodin v zasedací síni městského úřadu 
 

SETKÁNÍ SE STAROSTOU 
 

Se starostou města Bělá nad Radbuzou ing. Liborem Pickou se můžete setkat a sdělit mu své dotazy nebo 
připomínky  

v pondělí 13. prosince 2010 od 13:00 do 16:00 hodin na městském úřadě v kanceláři starosty. 

 
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA M ĚSTA 

 

Zastupitelstvo města dne 22. 11. 2010 
 

schvaluje 
 

- Uzavření kupní smlouvy se společností Alkal Invest, s.r.o., se sídlem Plzeň, Železniční 15, týkající se kou-
pě hasičského vozidla Tatra 815 CAS. 

- Obecně závaznou vyhlášku Města Bělá nad Radbuzou č. 1/2010 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů s tím, že dle této 
vyhlášky činí poplatek za odpady 500,-- Kč ročně, s účinností od 1. 1. 2011. 

- Zápis z jednání kontrolního výboru Zastupitelstva města Bělá nad Radbuzou dne 29. 9. 2010. 
- Rozpočtové opatření č. 12/2010 s 883.070,-- Kč na straně příjmů i výdajů. 
 

Zastupitelstvo města stanovuje: 
 

-     Poplatek za pronájem hrobového místa na hřbitovech v Bělé nad Radbuzou a Újezdě Svatého Kříže složený  
      z částky 7,-- Kč/m² a částky 100,-- Kč za služby ročně s účinností od 1. 1. 2011. 

 Číslo 69 25. listopadu 2010 

Zpravodaj města Bělá nad Radbuzou 
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POKLADNA 
Pokladna městského úřadu Bělá nad Radbuzou bude přijímat poslední platby v hotovosti v letošním roce 

ve středu 22. prosince 2010. 
 

 

POPLATKY ZE PSŮ 
Poplatek platí podle Vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 2/2004 každý majitel psa, který má trvalý pobyt 

nebo sídlo v územním obvodu Města Bělá nad Radbuzou. Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. Majitel psa 
je povinen ohlásit na městském úřadě (v pokladně) do 15 dnů dovršení stáří psa tří měsíců, nebo započetí drže-
ní psa staršího. 

 

Poplatky pro příští rok zůstávají ve stejné výši jako letos, termín pro zaplacení je do 31. března 2011. 
 

Více informací získáte v pokladně městského úřadu nebo na www.sumavanet.cz/mubela/vyhlasky.asp. 
 

POPLATKY ZA ODPAD  
Poplatek platí podle vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 3/2006 každá fyzická osoba, která má v obvodu 

Města Bělá nad Radbuzou trvalý pobyt, nebo která má v obvodu Města Bělá nad Radbuzou ve vlastnictví stav-
bu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná  fyzická osoba. 
Poplatník je povinen podle této vyhlášky ohlásit na MÚ vznik a zánik poplatkové povinnosti (změna trvalého 
bydliště, koupě nebo prodej rekreačního objektu), a to nejpozději do 30 dnů, kdy tato změna nastala. 
 

Poplatek pro příští rok činí 500 Kč, termín pro zaplacení je do 30. června 2011. 
 

Více informací získáte v pokladně městského úřadu nebo na www.sumavanet.cz/mubela/vyhlasky.asp 
 
Vyúčtování odpadového hospodářství za rok 2009 (poslední účetně uzavřený rok) 
 
Příjmy:  vybráno od občanů                761 758 Kč 
   dotace od firmy Eko-kom            292 168 Kč 
   ostatní příjmy               108 395 Kč 
příjmy celkem               1 162 321 Kč 
 
Náklady:  směsný komunální odpad (vývoz popelnic, kontejnerů)    844 657 Kč 
   separovaný sběr (sklo, papír, plasty)         659 846 Kč 
   Sběrný dvůr               764 895 Kč 
náklady celkem              2 269 398 Kč 
 

Vzhledem k poměrně nízkému podílu úhrad od občanů na krytí celkových nákladů odpadového hospodář-
ství - který činí pouhých 33,57 % - přistoupilo zastupitelstvo města po 4 letech k navýšení ročního poplatku 
o 100,-- Kč na osobu. 
 

 
PLATBY MÍSTNÍCH POPLATK Ů 
 

Poplatky za psy a za odpad nemusíte hradit najednou, můžete si platby rozdělit a platit postupně do termínu 
daného vyhláškou města. 
Bezhotovostní platby: převodem na účet č. 158488288/0300  poplatky za odpad – variabilní symbol: 1337 
                 poplatky za psy – variabilní symbol: 1341 

 
ODPADY 
 

Vývoz popelnic 
- Bělá nad Radbuzou - 6. 12., 20. 12., 3. 1., 17. 1., 31. 1.  - ostatní obce  - 7. 12., 21. 12., 4. 1., 18. 1., 1. 2. 
 

 
MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
Zavřeno: 13. prosince 2010, od 20. prosince 2010 do 20. ledna 2011 

 
ŠKOLNÍ JÍDELNA  
Vaříme naposledy ve středu 22. prosince 2010 a začínáme v pondělí 3. ledna 2011. 
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Pouť ke cti svaté Barbory  
Železná (ve stanu) – sobota 4. prosince 2010  
14:00 hodin poutní mše svatá    
15:00 hodin posezení u muziky 
Mši celebruje Mons. Dr. Robert Falkenauer, generální vikář Plzeňského biskupství 
Autobusová doprava z Bělé nad Radbuzou: odjezd ve 13:00 hodin od MÚ, zpět po skončení akce 
 

Mikulášská nadílka  
náměstí v Bělé nad Radbuzou – pondělí 6. prosince 2010 od 17:00 hodin 
vystoupení dětí ZŠ a MŠ Bělá, ZUŠ Horšovský Týn, rozsvícení vánočního stromu, příjezd Mikuláše 
Vánoční trh – prodej vánočních přání, dekorací, ozdob a dalších výrobků dětí  
 

Vánoční show s Michalem Nesvadbou 
kulturní dům – středa 8. prosince 2010 od 9:00 hodin, vstupné 80,-- Kč 
 

Vánoční zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň 
náměstí v Bělé nad Radbuzou – středa 15. prosince 2010 
17:00 prezentace, vystoupení dětí ZŠ Bělá, Vánoční trh   
18:00 hodin zpívání koled 
 

Vánoční koncert 
soubor staré hudby CAVALLA Kladruby a chrámový sbor CANTUS Stříbro–Kladruby 
kostel Nalezení Svatého kříže v Újezdě Svatého Kříže – sobota 18. prosince 2010 od 17:00 hodin 
vstupné dobrovolné 
Autobusová doprava z Bělé nad Radbuzou: odjezd v 16:30 hodin od MÚ, zpět po skončení koncertu 
 

Memoriál Václava Kadeřávka – 8. ročník 
tělocvična základní školy – pondělí 20. prosince 2010 
12:00 – 14:00 hodin florbalová show děvčata 6.-9. tř., hoši 3.-5. tř., hoši 6.-9. tř., učitelé 
14:00 – 14:30 hodin basketbalový zápas výběru školy vs. učitelé 
16:00 hodin basketbalový turnaj pro dospělé – open 
 

Vánoční fotbalový turnaj 
hřiště základní školy – sobota 25. prosince 2010 od 9:00 hodin  
(jen pro členy oddílů TJ Start Bělá nad Radbuzou) 
 

Vycházka s Niklem na Niklasberk  
sraz u radnice – neděle 26. prosince 2010 v 13:00 hodin 
 

Fotbalové utkání ženatí x svobodní 
hřiště základní školy – pátek 31. prosince 2010 od 10:00 hodin 
 
Turnaj v kuželkách 
kuželna v Újezdě Svatého Kříže – pátek 31. prosince 2010 od 10:00 hodin 
 

Silvestrovská vycházka na Bystřičák 
sraz na barokním mostě – pátek 31. prosince 2010 ve 13:00 hodin 
 

Společná oslava Silvestra a přivítání Nového roku 2010 s přípitkem 
sraz na barokním mostě – pátek 31. prosince 2010 ve 23:30 hodin 
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Doba přípravy na Vánoce se nazývá "ADVENT". Toto označení pochází z latinského slova "adven-
tus", což znamená příchod. Myslí se zde příchod Vykupitele Ježíše Krista. Každoročním prožíváním 
adventu a slavením adventní liturgie církev zpřítomňuje očekávání starozákonních proroků, kteří 

připravovali lidstvo na příchod Mesiáše. Tím, že se věřící vžívají do atmosféry této dlouhé přípravy na první 
příchod Vykupitele, oživují zároveň touhu po jeho druhém příchodu na konci časů, ale rovněž do svého vlast-
ního života. 
První začátky slavení adventu se objevují v jižní Galii a ve Španělsku koncem 4. století. Od 12. do 13. století se 
stal advent začátkem nového liturgického roku, který do té doby začínal Vánocemi. 

Advent – čas našeho vykoupení. 
Zemětřesení… Sebevražedné útoky… Nepokoje… Změna klimatu… To jsou jen některé titulky 
z mnoha, které denně můžeme číst v našich novinách či slyšet v rozhlase a televizi. Co v nás tyto 

zprávy vyvolávají? Někoho nechávají lhostejným, u mnohých ale vyvstává pocit ohrožení, obavy, možná 
i strach. Nesou v sobě totiž poselství smrti, zániku, zkázy. Jsou tyto skutečnosti něčím novým, co nikdy na svě-
tě nebylo? Jsou důkazem, že Bůh neexistuje, když se něco takového děje? Odpověď věřící člověk vždy hledá 
v Božím slově: „Ježíš řekl svým učedníkům: Budou znamení na slunci, na měsíci i na hvězdách; na zemi úz-
kost národů, bezradných nad hukotem a příbojem moře; lidé budou zmírat strachem a očekáváním toho, co při-
jde na celý svět, neboť hvězdný svět se zachvěje. A tehdy lidé uvidí Syna člověka přicházet v oblacích s veli-
kou mocí a slávou. Až to začne, vzpřimte se a zdvihněte hlavu, protože se blíží vaše vykoupení.“ (Lk 21,25-28) 
Pán Ježíš nás tedy ujišťuje, že to, co se dnes děje, není nic nového a že On o tom ví, v čem žijeme. Tato skuteč-
nost by nám měla přinášet do duše pokoj. A také povzbuzení k pokání a nápravě života. Ještě je čas a pro kaž-
dého příležitost na změnu smýšlení a obrácení správným směrem k Bohu. Proč pokání? Abychom obstáli v den 
příchodu Syna člověka. 

„Dejte si pozor, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, opilstvím a pozemskými starostmi, 
aby vás den soudu nezastihl znenadání; přijde totiž jako léčka na všechny, kdo přebývají na celé 
zemi. Proto bděte a modlete se v každé době, abyste mohli všemu tomu, co se má stát, uniknout 

a obstát před Synem člověka.“ (Lk 21,34-36) I s těmito myšlenkami lze prožívat letošní advent, který je před 
námi, advent současné doby. Bude to nejlepší způsob, jak si zachovat vnitřní pokoj, nepropadat malomyslnosti, 
beznaději. Jak navzdory vší špatnosti kolem nás očekávat se vztyčenou hlavou Krista, který slíbil, že opět při-
jde, aby splnil naši touhu po trvalém a věčném štěstí! 

Advent tedy není jen příprava na narození Krista, to se už odehrálo před dvěma tisíci roky. Advent 
je spíše očekávání Krista, který přijde pro nás osobně, pro mne. Očekávání Vykupitele bylo smys-
lem celé historie spasení. Adventní doba nám připomíná naději celého Starého zákona. Všechny 

naděje Starého zákona byly zaměřené na milosrdný příslib nebeského Otce, který dal našim prarodičům Ada-
movi a Evě, tehdy, když si uvědomili, co svým hříchem udělali a když prosili o odpuštění. Pán jim slíbil, že jim 
pošle Vykupitele (Gen 3,15). Století, která potom následovala, byla přeplněná touhou po Vykupiteli. Během ti-
síciletí prvního adventu Pán udržoval naději na Vykupitele cestou svatých mužů, proroků a králů. Patriarchovi 
Jakubovi přislíbil, že se Vykupitel narodí z jeho pokolení (Gen 49,10); cestou proroka Micheáše oznámil, že se 
„vykupitel narodí v Betlémě“ (Mich 5,1); cestou Izaiáše předpovídal „narodí se z Panny“ (Iz 7,14), a v II. knize 
Samuelově nebeský Otec vyhlašuje: „Já mu budu otcem a on mi bude synem“ (2 Sam 7,14). Potom v plnosti 
času, když Izrael nejvíc očekával útěchu z nebe, nábožný Simeon vydal v chrámě svědectví, když ho držel na 
svých rukou: „Nyní propustíš, Pane, svého služebníka v pokoji podle svého slova, neboť moje oči uviděly tvoji 
spásu.“ (Lk 2, 29-30) Potom Kristus tři roky kázal, přiblížilo se k Vám Boží království, svoje Božské poslání 
dokazoval mnoha zázraky, tíhu našich vin položil na dřevo kříže, vynesl ho na Kalvárii, kde zadostiučinil 
za hříchy světa svému a našemu nebeskému Otci. Nebeský Otec přijal oběť svého milovaného Syna, na důkaz 
toho jeho tělo vzkřísil, a znovu vydal o něm svědectví: „Toto je můj Syn, ve kterém mám zalíbení. Poslouchejte 
ho.“ (Mt 17,5). Dříve než Kristus odešel do nebe, přislíbil, že ještě přijde, aby si nás také vzal do svého králov-
ství. Kristus při mnoha příležitostech toto přislíbení vyjádřil i krásným podobenstvím o 10 pannách (Mt 25,1-3) 
a zdůraznil: „Proto i vy buďte připravení, neboť Syn člověka přijde v hodinu, o které nevíte“ (Mt 24,44). 

Všechno na světě má svůj začátek i konec. Jsou to slova samotného Ježíše Krista: Bděte celý čas 
a modlete se, abyste mohli uniknout všemu tomu, co má přijít, a postavit se před Syna člověka. Je-
žíš nás vyzývá k bdělosti a k modlitbě. Co znamená bdít? Čekat! Kdo čeká, má naději. Jenže musí-

me vědět, do čeho máme vkládat naději. Kdo vkládá naději do malých věcí, do věcí pomíjivých, ten bývá čas-
tokrát velmi zklamaný. Všichni to dobře víme. Kdo však skládá naději v Ježíše Krista, který dává existenci 
a život všemu, ten se rozhodl správně. Naděje v pomíjivé věci přináší hodně slz, bolestí, beznaděje a zoufalství. 
Naděje na příchod Krista přináší úlevu, pokoj, pohodu a štěstí. Kdo čeká, má naději, kdo čeká, má lásku. 
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Kolikrát jsme v životě už něco začínali. Žáci nový školní rok. Vysokoškoláci akademický rok. No-
vomanželé začínali před oltářem svůj společný život. Někdo začal držet dietu. Jiný se začal učit cizí 
jazyk anebo sportovat. Víme, že jsou věci a události, které mají přesně určený začátek. První ad-

ventní neděli vzpomínáme na příchod Božího Syna na svět. Připomínáme si tak historický advent, kdy proroci 
Starého zákona připravovali národ na příchod Mesiáše. Jejich proroctví, předpovědi se splnily. Začínáme pro-
žívat i liturgický advent. Během čtyř týdnů, do svátků Narození Páně, si budeme nejen v kostele, ale i doma – 
třeba při adventním věnci – číst z Písma svatého o událostech, které předcházely příchodu Ježíše na svět. Bě-
hem těchto dní si také připomeneme náš životní advent. Nikdo z nás neví ani den, ani hodinu, ani místo, kdy 
a kde nás zastihne smrt. Celý náš život je přípravou – adventem na setkání s Bohem, spravedlivým soudcem. 

Advent je časem nových milostí, kdy si reálněji uvědomujeme začátek a zároveň i konec. Advent 
začíná slovy: Ježíš řekl svým učeníkům: „Budou znamení…“ (Lk 21,25). Sv. Lukáš představuje 
očekávaného Mesiáše jako soudce světa na konci času. Je to memento, že proroky předpověděný je 

tentýž, jehož příchod lidstvo očekává na konci času. Advent je škola naučit se správně zemřít. Když se dva 
muži dozvěděli o smrti svého přítele, vedli rozhovor: „Kolik a co po sobě zanechal?” Na to mu druhý odpově-
děl: „Všechno!”  

Co tak začít vážně uvažovat o Bohu?   
 

Přeji Vám všem požehnaný Advent a hezké Vánoce! 
Váš Farář Mgr. František Salášek 

 
 

 
 
Věnec je od nepaměti symbolem vítězství a královské důstojnosti. I Bible mluví 
o věnci jako o projevu úcty, radosti a vítězství. Adventní věnec je holdem tomu, 
kdo je očekáván, a kdo zároveň již přichází jako vítěz, jako král a osvoboditel: Je-
žíš Kristus. Rozlévající se světlo z hořících svící vyjadřuje přicházejícího Krista, 
který rozptyluje temnotu a strach, neboť on je "Světlo světa" (Jan 8,12). Každému, 
kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod Páně, bude předán věnec spravedlnosti, vítěz-
ný věnec života. 

 

Váš Farář Mgr. František Salášek 
 
 

Bohoslužby o Vánocích v Bělé nad Radbuzou: 
 

24. prosince – Půlnoční Bohoslužba slova ve 24:00 hod 
25. prosince – Slavnost Narození Páně v 9:00 hod 
26. prosince – Svátek Svaté Rodiny v 9:00 hod 
 

1. ledna – Slavnost Matky Boží Panny Marie v 9:00 hod 
2. ledna – Svátek jména Ježíš v 9:00 hod 
 
 

 
 

… Vánoce jsou v křesťanské tradici oslavou narození Ježíše Krista. V Česku je za vrchol Vánoc považován 
Štědrý den, 24. prosinec, coby předvečer samotné slavnosti. K Vánocům se pojí nejrůznější tradice – vánoční 
stromek, jesličky (betlém), vánoční dárky, vánoční cukroví a také koledy. 
 

… Tradice, že dárky nosí Ježíšek, se vyskytuje v Česku a dalších středoevropských zemích (např. Slovensko – 
Ježiško, Německo, Rakousko a Švýcarsko – Christkind, Maďarsko – Jézuska). České Němce žijící v Sudetech 
obdarovával Christkind (také Krist Kindle nebo Kristkindl) čili „dít ě Kristus“. V jiných zemích vystupuje v po-
dobné roli např. Santa Claus (zkomolenina ze Saint Nicolas, svatý Mikuláš), Děda Mráz, Joulupukki (ve Fin-
sku), Jultomten (ve Švédsku) nebo Père Noël ve Francii. V jiných zemích nosí dárky vánoční skřítci. 
 

… V západní Evropě a v Severní Americe jsou Vánoce slaveny v duchu náboženské tradice, spojené 
s obdarováváním bližních dárky, jež jsou rozbalovány 25. prosince ráno (v USA jsou dokonce Vánoce slaveny 
jen v tento den). Jako ústřední postava se v anglosaských zemích vyskytuje starší mužská postava jménem San-
ta Claus (ve Velké Británii, Austrálii a jinde též nazývaný Father Christmas, tj. Otec Vánoc), která vozí dárky 
na saních.  
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… Pravoslavná církev neuznala tzv. gregoriánský kalendář, proto jsou církevní svátky v zemích s pravoslav-
nou tradicí slaveny s třináctidenním posunem. Oslavy se tak liší od toho, co známe u nás – Vánoce následují až 
po Novém roce. 

Novoroční oslavy začínají 31. prosince. Domácnosti se slavnostně vyzdobí, nemůže chybět stromek, „jol-
ka“. Večer se lidé sejdou u slavnostního stolu, vyměňují si dárky a dětem naděluje děda Mráz (děd Moroz), kte-
rého často doprovází Sněhurka (Sněguročka). O půlnoci pak lidé vyjdou do ulic a vítají Nový rok. 
  Vánoční svátky se začínají slavit 6. ledna. Večer před narozením Páně se nazývá Svatý večer. Samotné sla-
vení vánoc začíná sváteční večeří, která se skládá z 12 postních chodů, mezi nimiž nesmí chybět boršč, ryba, 
houby, pirohy s fazolemi a zelím, brambory, kompot a především kuťa (kaše připravená z pšenice, medu, oře-
chů, rozinek a dalších přísad). Duše zemřelých se účastní sváteční večeře, je potřeba se o nich zmínit dobrým 
slovem a po večeři jim nechat nějaké jídlo na stole (mýt nádobí v tento den je hřích).  

13. ledna se slaví Starý Nový rok – i v tento den je připravena slavnostní večeře, ale již štědrá, nikoli postní, 
proto se večer nazývá „štědrým“. Třetím velkým svátkem vánočního cyklu je Slavnost křtu Páně 19. ledna. 
 
… Lidé v Dánsku si o Vánocích zdobí dům postavičkami skřítků, kterým se říká nisser. Můžou být různě velcí, 
mají špičatou čepičku, jsou oblečeni do dánských národních barev (červené a bílé) a večer 24. prosince nadělují 
dárky. Na Štědrý den lidé často chodí zapálit svíčku na hřbitov. Večer se rodina sejde u stolu, na kterém nesmí 
chybět husa, kachna, popřípadě vepřová pečeně s červeným zelím jako hlavní chod a dále pak opepřená treska 
s ředkvičkou, pivní chléb, teplá šunka, hnědé koláčky nebo horká rýže zalitá studeným mlékem. Speciálním de-
zertem je rýžový nákyp se zapečenou mandlí, jejíž nálezce dostane zvláštní dárek. Po večeři rodina přesune ke 
stromečku, kolem kterého tančí dokola držíc se za ruce a zpívajíc koledy. 
 
… Ve Švédsku je prvním vánočním svátkem 13. prosince Den sv. Lucie. Tento svátek se podobá českému Mi-
kuláši. Mladí lidé se v převlečení za anděly a na hlavě ozdobení korunou s hořícími svíčkami vydávají nadělo-
vat dětem cukroví. Typickou vánoční ozdobou je slaměná postavička kozla, ať už je v nadživotní velikosti nebo 
k zavěšení na stromeček, která se později na Tři krále hází do ohně. Hlavním chodem sváteční večeře je sušená 
treska s bílou omáčkou, dalším tradičním pokrmem je Vörtbröt – kořeněný chléb s hřebíčky a zázvorem. Jako 
vánoční specialita se podávají i vařené fazole se slaninou a cibulí nebo malé klobásky, kterým se říká Julkorv. 
Po večeři přichází nadělovat dárky přihrblý dědeček Jultomten (Vánoční muž) za pomoci skřítků Julnissarů. Je 
zvykem na dárky místo jména obdarovaného napsat krátký verš charakterizující danou osobu, která se má podle 
toho o svůj dárek sama přihlásit. 
 
… V Polsku začínají Vánoce večer 24. prosince v okamžiku, kdy se na nebi objeví první hvězda. Poláci neslaví 
svátek sv. Mikuláše, Mikuláš přichází a nosí dětem dárky teprve o Štědrém večeru. Oblíbenější než stromečky 
jsou zde odedávna jesličky, v jejichž pozadí se místo betlémské krajiny zobrazují polská města a historické 
stavby. Sváteční stůl nebo i podlaha se zdobí trochou slámy, která má připomínat, že se Ježíšek narodil ve chlé-
vě. Zvykem je prostírat u štědrovečerní večeře jeden talíř s příborem navíc, pro případného hosta. Samotná ve-
čeře se skládá z dvanácti chodů symbolizujících dvanáct měsíců v roce. Dříve se jako hlavní chod hlavně jedly 
ryby, ale v poslední době se čím dál více prosazuje krocan. Před tím se obvykle podává boršč nebo zelí s hou-
bami. Tradiční polskou vánoční pochoutkou jsou makůvky – rohlíky máčené ve sladkém mléce a obalované 
v máku. Na Boží hod se pak peče dlouhá klobása smotaná do kruhů, jejíž délka dosahuje až metr. 
 
… V Itálii  jsou hlavním symbolem Vánoc jesličky místo stromečku. Rodiny mají jedny jesličky doma, na další 
v životní velikosti se chodí dívat do kostelů nebo na náměstí. Rodinné betlémy se obvykle dědí z generace na 
generaci. Dárky se dostávají večer 24. prosince nebo druhý den ráno a leží vedle jesliček nebo výjimečně pod 
stromečkem. Po snídani jde celá rodina do kostela. Potom následuje bohatý oběd často se táhnoucí i několik 
hodin. Na italské vánoční hostině nesmí chybět panettone, typická vánoční bábovka s hrozinkami a kandovanou 
citrusovou kůrou. Hlavním jídlem bývá jehněčí s rozmarýnovými bramborami a artyčoky. Oblíbený je také 
úhoř a kaštanové pyré se šlehačkou. V Itálii se slaví ještě 6. ledna svátek Epifanie. Čarodějnice Befana sestoupí 
komínem do domů, kde zanechá dětem dárky. Její velká loutka se pak na znamení konce svátků zapálí. 
 
… V Řecku se v dřívějších dobách, především v přímořských oblastech, zdobily lodě. Vánoční stromeček tam 
začal pronikat teprve před několika desetiletími. Mezi vánoční tradice patří například žehnání domů svěcenou 
vodou proti zlým skřítkům nebo dětské průvody. Děti chodí 24. prosince koledovat s triangly a bubínky ke zná-
mým a sousedům. 25. prosince se zpravidla koná jedna z nejbohatších řeckých hostin v roce. Podává se krůta 
s kaštanovou nádivkou, mleté maso a piniové oříšky, někdy se peče sele, jehně nebo ryby. Dárky nosí Mikuláš 
až na přelomu roku. Podle pověsti zachraňoval potápějící se lodě, a tak mu z vousů crčí slaná voda. 
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KOMUNITNÍ CENTRUM FAZOLE PO NOVÉM ROCE ZAHÁJÍ 

POSLEDNÍ BĚH MOTIVA ČNÍHO KURZU V RÁMCI PROJEKTU 
„MEZI RODINOU A PRACÍ“, TENTOKRÁT V HORŠOVSKÉM TÝN Ě 

 
31. ledna v 10:00 zahájí Komunitní centrum FAZOLE další, v pořadí již 7. běh vzdělávacího pro-

gramu pro lidi vracející se na trh práce. 
Do 31. ledna 2011 se mohou zájemkyně a zájemci o účast v projektu „Mezi rodinou a prací: hledejme cestu 

pro každého“ hlásit na informační setkání a přijímací pohovor k poslednímu, 7. běhu Motivačního kurzu, který 
pořádá Komunitní centrum FAZOLE a který tentokrát proběhne v prostorách SOŠ a SOU Horšovský Týn (Ná-
dražní 43). Mohou tak rozšířit řady více než padesáti dosavadních spokojených klientek, kterým od podzimu 
2009 centrum pomáhá lépe sladit rodinu a práci. 

Vzdělávací program je určen rodičům, kteří se po mateřské či rodičovské dovolené vracejí na trh práce, ro-
dičům samoživitelům a všem ženám, jimž nalezení zaměstnání ztěžuje nízká kvalifikace, předdůchodový věk, 
nedostatek praxe, péče o závislého člena rodiny, které pečují o děti do 15 let nebo jsou ohroženy nezaměstna-
ností např. tím, že jsou ve výpovědní lhůtě nebo mají pracovní smlouvu na dobu určitou. 

Po informačním setkání a přijímacích pohovorech proběhne 2. února 2011 Zahajovací setkání přijatých kli-
entek/klientů projektu a od 4. do 25. února bude potom probíhat v dopoledních hodinách výuka Motivačního 
kurzu. Zde se účastníci naučí pracovat s počítačem na základní úrovni, sestavit profesní životopis, získají zá-
kladní informace o pracovně právních vztazích, absolvují konzultaci s vizážistkou a části kurzu zaměřené na 
psychologii a ekologickou výchovu. Po motivačním kurzu mohou absolvovat jazykové kurzy němčiny a anglič-
tiny, profesní rekvalifikaci a rekvalifikaci Obsluha osobního počítače. Centrum také nabízí individuální konzul-
tace s odborníky, zejm. s klinickou psycholožkou a právníkem. 

V průběhu kurzů je možné využít přímou finanční podporu na zajištění individuálního hlídání dítěte např. 
sousedkou či kamarádkou. Klientkám a klientům, kteří musí na kurzy dojíždět, je poskytována přímá finanční 
podpora ve formě proplácení jízdného na autobus nebo vlak. 

Zájemci o účast se mohou přihlásit osobně na adrese Komunitní centrum Fazole, Branská 1, Domažlice ne-
bo telefonicky na tel. 379 428 320 nebo 732 310 835. Více informací naleznete také na internetové adrese 
www.centrumfazole.cz. 
 
Projekt „Mezi rodinou a prací: hledejme cestu pro každého“ je financován z prostředků Evropského so-
ciálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměst-
nanost. 
 
Kontakt:  
Mgr. Martina Přibylová, projektová manažerka      Marie Bubová, DiS 
Ústav pro ekopolitiku, o. p. s. - Komunitní centrum FAZOLE   Městský úřad Bělá n/R 
Branská 1, 344 01 Domažlice            Tel.: 379 432 010 
tel: 775 358 402, e-mail: martina.pribylova@ekopolitika.cz    E-mail: fazole@belanr.cz 
 
 
INZERCE 
 

Astrologické poradenství 
 

Řešit můžete otázky svého zdraví, pracovního zaměření, skrytých schopností, nadání a talentů. 
Pro zajímavost lze nahlédnout i do minulých životů. 

 

Energetické obrázky 
 

Obrázky kreslené přímo pro konkrétní osobu. Jsou zachycením momentu, pocitu nebo nálady. 
Dodávají energii, dokážou zvednout náladu, pohladit na duši a zahřát u srdce. 

 

Informace na tel. 728 773 356 
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Budoucnost pro připravené 
 

Pod názvem Budoucnost pro připravené se skrývá vzdělávací projekt určený jak pro absolventy škol, ne-
zaměstnané, zaměstnané, zkrátka pro potenciální podnikatele na venkově, tak i pro ty, kteří už se podnikatelské 
činnosti věnují a rádi by si rozšířili svoje znalosti o nové poznatky a dovednosti a následně jich využili v pod-
nikání. Kurzy budou probíhat na dvou místech, na SOŠ a SOU v Horšovském Týně a na SOŠ v Boru u Tacho-
va a to vždy dvakrát do měsíce od ledna 2011 do června 2011.  

Projekt je spolufinancován z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova, jeho nositelem je 
O.s. Koráb a účast na vzdělávacích kurzech je pro zájemce ZDARMA. 

V rámci kurzů se účastníkům dostanou nejen systematicky zpracované informace z oblasti financí, finanční 
podpory záměru, práva, marketingu a komunikace, informačních technologií, geoinformatiky (GPS), základů 
práce s lidskými zdroji, ale absolvují také tématickou exkurzi ve fungujícím podniku pro představu, jak lze na-
byté poznatky využít v reálných podmínkách. 

V průběhu realizace projektu bude možné využít konzultací s odborníky na dané téma a využít webových 
stránek projektu, na kterých budou k dispozici studijní materiály ke stažení. 

Po absolvování jednotlivých kurzů budou účastníci schopni prezentovat své podnikatelské vize, zpracovat 
svůj vlastní projektový záměr, řídit projekt, zorientovat se v možnostech čerpání dotací, ve zpracování žádosti 
o dotaci a  tím se podílet na rozvoji venkovského cestovního ruchu a služeb.  

Na závěr obdrží účastníci osvědčení o absolvování kurzu, odbornou publikaci připravenou týmem lektorů 
v tištěné i elektronické podobě a vzdělávací CD se vzorem vyplněné žádosti o dotaci. 
  

V případě zájmu o účast na kurzech či pro bližší informace prosím kontaktujte Ing. Ivanu Kramlovou, 
tel. 728 946 288 nebo e-mail: oskorab@seznam.cz, www.masceskyles.jz.cz. 
 
 

 
 
 
INZERCE 

 
 

 
Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 
IČO 00253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Redakce Městská knihovna Bělá nad Radbuzou, tel. 379 766 318,  
e-mail knihovna@belanr.cz. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumava.net/bela 
 

Kavárna 
 

KORUNKA 
 

Bezděkovská 173 
 

Otvíráme 
 

10. prosince 2010 
 

ve 14.00 hodin 
 

Vstup 
po kamenných schodech. 
 


